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Belterjes gazdálkodás.
Kassa, jan. 15.

Az úgynevezett „egymás hátán“ 
való élés szükségessé teszi, hogy be­
hatóbb munkájúvá tétessék a földmű­
velés. A föld eltartani tudja a szapo­
rodó tömegeket. Ki kell ismerni a föl­
det, el kell tanulni a természetét s 
aszerint gondozni, minél erőteljesebb 
munkát fordítani a helyes művelé­
sére. Ez dolog nélkül nem megy. De 
még fokozott dologgal sem megy 
megfelelő hozzáértés nélkül. A föld 
jó anya, de nem szereti, ha nem 
szeretik. Akkor rideg s kincseit nem 
engedi.

A belterjes gazdálkodásra való té­
rést tartják még a földművelés leg­
előnyösebb fajtájának. Azt, amelyből 
mi nálunk még nem sok található. 
Pedig nem a munkakedv hiányában 
van az oka. Népünk, ha némi szo­
kások vonzzák is a téli pihenéshez, 
(mint másokat a nyári nyaraláshoz), 
a maga birodalmában talán az ország 
legdolgosabb emberanyaga. Nem a do­
logtevéstől való huzódozás teszi azt, 
hogy a belterjes gazdálkodás nem ter­
jed úgy, ahogy kellene. Sok minden 
járul ehez. A nagy távolságok. 
Minták, amelyekről példát lehetne | 
venni. Az Útmutatás a munka mi­
kéntjében. S végül a legfontosabb a 
kisgazdánál: a miből csináljon ? kér­
dése. A belterjes gazdálkodás befek­
tetéseket igényel, a silányabb barom­
finak jobbal való felcserélésétől kezdve 
az egész fejlődési vonalon. A tanyai 
gazdálkodás intenzivebbé való tétele 
nagy darab fa, amelybe több tisztelet­
reméltó kísérletezés vágta már bele a 
fejszéjét, ha itt-ott eredménnyel is, de 
a reménységeit csak nem érte el. A 
mi speciális viszonyaink között ugyan 
gyakran hiábavaló a külföldi példákra 
hivatkozni, de a gazdálkodásnál, kü­
lönösen a kisgazda megélhetésénél, 
termelési képességeinél éppen a kül­
föld mutathat szép és követni való 
példákat.

E tekintetben a külföldi példák 
követése, összevetve a gazdálkodó 
magyarság munkaképességével és 
szorgalmával, a föld termelőképességét 
eddig nem ismert mértékben fokozná, 
anélkül, hogy kihasználná és elsová- 
nyitaná a talajt. Az állattenyésztés 
ágaiban jelentősebb és hasznosabb 
eredményeket ér el, mint az általáno­
san a kisgazdáknál divó s a régi szo­
kásokhoz ragaszkodó rendszer. I

Természetes, hogy a kisgazdálko- 
dót e konzervativizmusából kizök­
kenteni bajos s erre csak nagyobb- 
árányu akció vállalkozhat*. A föld- 
mivelési kormány ezt már az ország­
ban többfelé feladatának tekintette s 
működik is olyan eredménnyel, hogy 
Darányi miniszter ezen akcióját az 
angolországi gazdasági szaklapok első­
rendű és követendő példának minősi­
tik. Úgy halljuk, szó van arról, hogy 
hasonló kezdeményező munkásság 
színhelyévé szándékoznak tenni a fel­
földet is. Ha ez a szándék valóra 
válna, méltán lenne egyik igen ér­
tékes aktusa a földmivelésügyi kor­
mány munkásságának.

i kórház költségvetése.
Belügyminiszteri leirat.

A kassai alap közkórház 1909. évi 
költségvetését felterjesztette a belügyminisz­
tériumhoz. A belügyminiszter megbízásából 
ez ügyben Chyzer Kornél min. tanácsos 
intézkedett, kinek a közkórház költségveté­
sére vonatkozó és a közigazgatási bizottság­
hoz intézett leirata a következő:

Az alapítványi közkórház 1909. évi 
költségvetésében a napi ápolási dij által 
fedezendő 80 014 K szükségletet elosztva 
az előző három évi ápolási napok számá­
nak az átlagával 41.271-el, ápolási díjul 
193.87 fillér jelentkezik s igy azt páros 
fillérre kikerekitve 1 K 94 f.-ben állapítom 
meg. A kikerekitésből eredő 0.13 f. a tar­
talékalap gyarapítására lesz fordítandó.

A költségvetést illetőleg megjegyzéseim 
a következők:

A tisztviselők drágasági pótlékára elő­
irányzott 1580 K-át az ápolási díjnak amúgy 
is magas voltára tekintettel és az előző évi 
költségvetések során már közölt indokból 
ezúttal is töröltem, de ismételten kijelentem, 
hogy ha a kórház zárszámadásig kimutat­
ható megtakarítást ér el, nem lesz kifogásom 
az ellen, ha annak terhére a megtakarítás el­
érésében buzgólkodó tisztviselők részére 
méltányos összegű jutalomdij szavaztatnék 
meg és egy ily irányú határozattól jóvá­
hagyásomat nem tagadnám meg.

A kapus egyszersmind szerelő béreme­
lését, valamint egy uj konyhacselédi állás 
után előirányzott 180 K.-át a felhozott in­
dokok alapján a költségvetésben változatla­
nul meghagytam.

Az élelmezésre magas összegben elő­
irányzott 34646 K.-át 33000 K.-ra apasztot­
tam, melyből a kórház annyival inkább ki­
jöhet, mert naponként az ápoltak és alkal­
mazottak együttes élelmezésére 80 f., vagyis 
az 1908. évivel szemben 5.6 f.-rel maga­
sabb hányad jut.

Gyógyszerekre az engedélyezni szokott 
legmagasabb hányad alapul vétele mellett 
8260 K.-át irányoztam elő a kérelmezett 
8707 K. helyett.

Felszerelésekre az előirányzott 6089 |K. 
helyett 4200 K. t engedélyezek, mely ösz- 
szeg több mint 1000 K.-val haladván meg 
az 1908. évi hitelt, a mérsékeltebb igénye­
ket kielégítheti.

A kérelmezett 20.000 K. előleg ügyé- 
ben. elhatározásomról külön fogom a város 
közig, bizottságát értesíteni.

Egy havi közigazgatás.
— Kassa december hóban. —

Kassa város közigazgatási bizottsága 
Szalay László főispán elnöklete alatt ülést 
tartott. A felolvasott jelentésekből a követ­
kező közérdekű adatokat közöljük :

Egészségügy.
Kassa város területén az egészségi 

állapot 1908. év december havában kissé 
javult, mert 47 esettel kevesebb fertőző 
megbetegedés fordult elő, mint az előző 
hónapban. A fertőző betegségen kívül a 
kanyaró fordult elő nagy számmal, ebből 
84 eset jelentetett be. A különböző fertőző 
betegségekből 111 eset fordult elő, melyek 
közül 7 halállal végződött. Az elmúlt hóban 
12 lakás fertőtlenitietett, 41 gyermek kitil- 
tatott az iskolából.

Szaporodás.
December hóban született 61 fiú, 47 

leány, kik közül 86 törvényes, 22 pedig 
törvénytelen volt. Meghalt 41 fiú és 33 
leány, kik közül 63 törvényes, 11 pedig 
törvénytelen volt. A szaporodás tehát: 36. 
Az elhaltak közül 30 egy éven aluli gyer­
mek volt.

Adózás.
1908. dece. hó végéig 

esedékes volt . . . 1,783.434 K 21 f. 
Ezen hátralékokra be­

fizettek .... . 1,075.124 K 65 f. 
Hátralék 1908. decem­

ber hó végével . . 708.309 K 89 f.
Ezen eredményt összehasonlítva a múlt évi 
befizetés eredményével, az a múlt év no­
vember hó végéig terjedő időszakhoz képest 
7946 K 56 f.-rel nagyobb, a december havi 
eredmény pedig 12.365 K 78 f.-rel nagyobb, 
az év eddig lefolyt időszakában elért ered­
mény 20.312 K 04 fillérrel nagyobb. Had­
mentességi adó december hóban 164 K 26 
f. folyt be. A mutatkozó hátralék: 19.142 
K 79 fillér.

Közkórház.
A közkórházban a múlt hóról ápolásban 

maradt 119 beteg, a dec. hóban felvétetett 
181 beteg. Az ápoltak összege 300. Ebből 
gyógyulva elbocsáttatott 108, javulva 63, nem 
javulva 15, meghalt 14; összesen 200. Ápo­
lás alatt maradt tehát: 100. A közkórház 
múlt havi bevétele: 16637 K. 75 f., kia­
dása: 15127 K. 42 f., pénztári maradvány 
tehát: 1610 K, 33 fillér.

Fogház.
A kassai kir. törvényszéki fogháznak 

1908. évi december havi állapota a követ­
kező volt:

Tényleges állomány 1908. dec. hó 
utolsó napján: Jogerejüleg elitéit: 206 férfi,
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23 nő; (elebbezési vizsgálati: 13 férfi, 3 nő; 
ítéletien vizsgálati: 22 férfi, 4 nő. Az egész­
ségi állapot jó volt. Haláleset nem fordult 
elő. A rabok munkája 316 K. 01 f.-t jöve­
delmezett, melyből a kincstárt 73 K., a 
munkás rabokat pedig 243 K. 02 fillér illeti 
meg.

A galamb-utcai gyilkosság.
Újabb nyomok, újabb remények. 

Kutat a nagyközönség.

A gyilkos még ismeretlen.
A kassai rendőrség, az összes környék­

beli rendőrsegek, valamint a csendőrség 
közreműködésével vezeti a vizsgálatot, ed­
dig azonban a nyomozás eredményre nem 
vezetett, Hajnal Lidia gyilkosa n.ég min­
dég ismeretlen s noha egyre újabb nyomo­
kat kap a rendőrség, kezd mar kialakulni j 
az a vélemény, hogy a rablógyilkos kézre 
nem kerül. Persze a rendőrség nem csüg- j 
ged^ el s a közönség jól teszi, ha tőle tel­
hető módon segíti a hatóságot a nyomozás­
ban s minden gyanús adatot közöl a bűn­
ügyi osztállyal. Az adatok között akadhat 
értékes és hasznos nyom.

Katona volt?
Még ma is erős a gyanú, hogy a 

gyilkos katona, vagy pedig uniformist viselő 
férfi letietett. Ma a rendőrségen jelentkezett 
egv leány, aki elmondta, hogy a gyilkosság 
estéjén, úgy fél 11 óra tájban, a Domonkos- 
téri közkutnál egy katona a kezét és az \ 

arcát mosta. Amikor a leány arra ment. 
abba hagyta a mosakodást s gyorsan to­
vább sietett a Katona. Egy masi« vallomás 
szerint a gyilkosság estéjén úgy 8 óra tájt J 
egy pénzügyőri ruhához hasonló uniformis- : 
ban láttak egy férfit a Galamb-utcából ki­
sietni. A katonai hatóság ma újabb szem 
lét tartott a kaszárnyákban, de kevés ered- 1 
ményhyel.

Civil volt ?

d. u. 3 órájára halasztatott el. Annál a nagy 
jelentőségnél fogva, amellyel a tervezet és 
még tárgyalandó részei kereskedelmünkre és 
iparunkra nézve bírnak, előreláthatólag élénk 
érdeklődés mellett s hasonló szép eredmény- \ 

nyel fognak megíartatni a további tárgyalá­
sok is. Az értekezlet Kossuth Ferenc keres­
kedelemügyi minisztert s Szterényi József 
államtitkárt táviratilag üdvözölte, amely üd­
vözletei az utóbbi ugyancsak táviratilag kö­
szönte meg.

HIRE k.
— Géczy Gyula jubileuma. Géczy 

Gyula főszolgabírót, ki mar 25 év óta áll 
a csereháti járás élén, e hónapban ünnepli 
a megye közönsége. A vármegye társadalma 
és hivataltársai január hó 18-án, Szepsiben 
Géczy Gyula főszolgabíró tiszteletére 25 
éves jubileuma alkalmából ünnepséget ren­
deznek. Az ünnepély sorrendje a követ­
kező : 1. Gyülekezés az óvodában, d. e. 9 
órakor. 2. Isteni tisztelet a r. kath. templom­
ban d. e. fél 10 órakor, melynek végezté­
vel a testületek szerint (eloszlás az ovodá- ! 
ban történik. 3. Tisztelgés a hivatalban a 
következő sorrendben: a) Egyházak, b) 
Törvényhatóságok, c) Csereháti járás tiszt- j 
viselői kara (szbirói, jegyzői, orvosi kar), d) j 
Községek képviselő testületéi együttesen, e) j 
Tanítói kar. f) Állami tisztviselők, g) Szepsi 
Takarékpénztár, h) Egyéb testületek. 4. Ban- j 
kett d. u. 2 órakor a városháza nagyterme- I 
ben, melyen a) Szalay László főispán, b) dr. j 
Takács Menyhért prépost-prelátus. c) dr. ! 
Puky Endre alispán mond beszédet. (Ban 
kett ára cigánnyal s szivarral 5 kor.) 5. 
Este 9 órakor 2 korona belépti díj mellett 
táncmulatság a városháza nagytermében.

— Hírlapírók '.«fit«-...-. A kassai hírlap- 
irók testületé, a V. h. O. Sz. helyi választ- i 
mánya délután fél 7 órakor a Royal egyik 1 
külön termében ülést tart, melynek tárgya ! 
a tisztujitás és az évi számadások felülbirá- í 

lása és elfogadása.

Újabb nyomok szerint a rablógyilkos 
nem katona, hanem civil ember volt. Egy 
züllött egzisztenciára gyanakszik a rendőr­
ség s ebben az irányban nyomoznak ma 
detektívek. A délután folyamán dől el, hogy 
helyes volt-e a nyom, vagy sem. Az a bér­
kocsis, aki fogházat ült a meggyilkolt pana­
széra, teljesen igazolta alibijét. Igaz, hogy 
az este Debreczenbe utazott, de viszont be- 
igazolást nyert, hogy közel éjfélig egy 
pesti-uti korcsmában mulatott, ahonnan este 
7 óra óta nem mozdult. Debrecenbe azért 
utazott, mert ott házasságot köt egy 
leánnyal.

Az áldozat szülei.
Hajnal Lidia, a meggyilkolt áldozat szü­

lei: egyszerű parasztemberek. Tegnap érkez­
tek Kassára, elmentek leányuk temetésére, 
azután a véres tett színhelyén, ami értékes 
holmi volt, azt batyuba rakták. így a leány 
ruháit, apró csecsebecséit, ágyneműit, a fe- 
hérruhát, képeket s szőnyeget. Sírtak sze­
gény öregek s zokogva rakosgatták össze a 
szomorú kis hagyatékot, melyhez oly rémes 
tragédia emléke fűződik.

= Az ipartörvény tárgyalása a ka­
marán. Az ipartörvény-tervezet tárgyalása 
céljából a kamarán megtartott értekezletnek 
folytatása 3 napi tárgyalás után f. hó 18-án

— Az V-ik zsur műsora. A gyermek- 
I védő Liga javára jan. hó 24-én d. u. 5 ó. a 
I Schalkház-száiló nagytermében rendezendő 
[ társadalmi zsur műsora a következő : 1.

Praeludium és Fuga Rieding Oszkártól, he- 
I gedün előadják: ifj. Paksy József, Kemény 

György, Szakraida István, Öelschläger La- 
j jós, Plallhy Miklós, Kemény László urak, 
j zongorán kíséri : Gyulai Elek ur. 2. Ro- 
j mance Svendsen : Zigeunerweisen Pabló de 
I Sarasaié : hegedűn előadja : ifj. Paksy, Jó­

zsef ur, zongorán kiséri Gyulai Elek ur. 
3. Ave Maria (Medition) Gounod-Bach, he­
gedű, brácsa, harmonium és zongora kisé- 

I réttel előadják ; ifj. Paksy József, Kemény 
László, Platthy Miklós (hegedű), Szakraida 
István, ifj. Öelschläger Lajos, Kemény 

\ György urak (brácsa), Kidler I. Rudolf ze­
netanár ur, (harmonium) Hcmerka Ulrik és 
zongora Gyulai Elek ur.

— A törvényszéki fogház megvizs­
gálása. Szalay László főispán, dr. Szentim- 
rey Ákos, dr Waudraschek Jenő, Relay Ró­
bert, Csorna József és Pcchy András tagok­
ból alakult bizottság a múlt hó végén meg­
vizsgálta a törvényszék fogházát. A bizott­
ság az étkezést, tápszereket, kenyeret min­
den tekintetben kifogástalanoknak találta. A 
kórházban 3 rab volt ápolás alatt. A rabok 
részéről panasz nem adatott elő. A 44 he- 
lyiség, melyek közül 19 magánzárka, 25 
pedig közös zárka és a 4 munkaterem elég vi­
lágosak, jói vannak szellőztetve és fütve, a

CULP

higiénia követelményeinek megfelelnek. A 
látottak és tapasztaltak felett a bizottság 
Rácz Ernő kir. ügyésznek megelégedését fe­
jezte ki.

— Pro Sicilia et Calabria ! Az olasz­
országi földrengés károsultjainak felsegélye­
zése céljából közzétett felhívás nemes visz- 
hangra talált a kassai kereskedelmi és ipar­
kamaránál, a mely elhatározta, hogy a ka­
marai kerület egész területén gyűjtést indít 
s annak eredményét a kerület kereskedőinek 
s iparosainak adományaként juttatja el az 
akció védnökének, Kossuth Ferenc kereske­
delemügyi miniszternek kezeihez. A kamara 
e célból 5 vármegyéből álló kerületének 
összes pénzintézeteihez, kereskedőihez s 
iparosaihoz felhívást intéz, a mely bizonyára 
mindenütt visszhangra fog találni s legszebb 
bizonysága lesz annak, hogy nemzetünk 
elénk emlékezetében élnek még azok az 
idők, midőn a most mélyen sújtott nemzet 
vett testvérül részt a mi szenvedésünkben s 
ölelte keblére hazánk hontalanná vált nagy 
fiait.

-— Sikkasztó ügyvédjelölt, igló város­
nak szenzációja van. Stein Mór ügyvédje­
löltről kiderült, hogy álnéven élt, valódi 
neve Lázár Marcell és sikkasztásért, csalá­
sért körözve van. Iglón nőtlen emberként 
szerepelt s bár felesége van Pesten, házas­
sági ajánlatokkal ostromolt több nőt. Stein, 
alias Lázár ellen egy végrehajtó (iOOO ko­
ronának elsikkasztása miatt feljelentést tett. 
Iglón elsikkasztotta Karácsonyi Jusztina 
virágárus asszony 300 koronáját. S ezenkí­
vül ezrekre rúg a különféle címen kicsalt 
pénzek összege. A sikkasztó Iglóról meg­
szökött. Most országszerte körözik.

—• A kassai Takarékegylet mint szö­
vetkezel, január hó 24-én délelőtt 10 óra­
kor a városháza nagytermében Polinszky 
Emii igazgatósagi elnök elnöklete alatt tartja 
Au. e\: rziiJcá közgyűlését A lapunk mai 
számában közölt mérleg 86363 korona 24 
fillér jövedelmet mutat fel, ami tekintélyes 
nyereség s az intézet helyes vezetését és 
évről évre való növekedései igazolja.

- - Nótakincs. Az Euterpe zenemü- 
I kiadóhivatal (Budapest, Kossuth Lajos-u. 15.) 

'host bocsátotta közre „ Euterpe zenemű 
zsebkönytár cim alatt megjelenő antológiá­
nak II. kötetét. (ötvenhárom magyar dalt 
és népdalt válogatott össze ebben a kötet- 
ben Lányi Ernő a népszerű dalköltő és ez 
az Ízléssel összeállított gyűjtemény legszebb 
hajtásait tartalmazza a magyar népdal-fának : 
csupa népszerű, országszerte ismert dalokat, 
amelynek választékos harmonilázása Lányi 
avatott tollát dicséri. Ám a népdalok meh 
lett eredeti dalokat is találunk a kötetben 
Makray, Lányi, Kurucz és Kacsoh tollából, 
a melyek csak növelik az értékes és izlése- 

I sen ; kiállított gyűjtemény értékét. A 68 
: oldalra terjedő kötetnek, díszes kötésben 2 

korona az ára. Ugyancsak az Euterpe .ki­
adásában jelent meg a Cimbalmozók . dal- 
kincse cim alatt szerkesztett gyűjtemény is 
amely sikerült cimbalom átiratait tartalmazza 
a legszebb népdaloknak, továbbá Makray 
Lányi, Kurucz és Kacsóh eredeti dalainak’
A sikerült aiirás Krúdy Andor dr. jeles 
munkája. A kiváló cimbalomművész két 
ügyesen megirt ábránddal egészítette ki a 
gyűjteményt, amelynek kötve 2 korona az 
ara Mindkét mü kizárólagosan csakis Molitor 
Uszkár Euterpe zenemükereskedésében (Buda­
pest, Kossuth Lajos-u. 15.) kapható.

— A Fidibusz — monstre-pör Kassán.
A kassai járásbirósághoz beosztott ügyész­
ség. megbízott nagy buzgóságában kétszer

JULJA hollandi dalénekesnő

egyetlen hangversenye
január 21-én a Schalkház dísztermében.
Jegyek válthatók László Béla könykert 
ködösében 7, 5, 3 korona árban Kassán.
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is lefoglalta a Fidibusz ciraü éle lapot s 33 
trafíkos és a vasúti portás ellen, mert a 
lapot árulták, közszemérem elleni vétség 
címen vádat emelt. Ma volt e tárgyban a 
járásbíróságon tárgyalás. A vádlottakat dr. 
Grosz Sándor védte, a vádat Forgách 
Tivadar ügyészségi megbízott képviselte. 
Pilászy járásbiró valamennyi vádlottat a 
terhűkre sok cselekmény alól felmentette.

— Idegenforgalom, Az elmúlt hó fo­
lyamán 1095 idegen szállt meg városunk­
ban a különböző vendéglőkben. Külföldiek 
érkezését és távozását 328 esetben jelentet­
ték be.

o/.nz?**n^ze*t akták. A rendőrkapitány­
ság 3630 ügvdarab közül 3321 et intézett el 
A hátrálélr 309. — A tanács 2220 akta kö- : 
zül 2006 ot intézett el s igy a hátrálék : 1 
214 ügy darab.

—.Szökés a fogházból — a fogház- ! 
őrrel, Épületes eset történt a szatmári fog­
házban. A fogházőr megszökött egy fogoly- 1 
nővel, akibe mig az büntetését töltötte — 1 
belészeretett. Bonta Mariska, egy csinos 
nagybányai leány a fogoly, akit gyujtogatá- ! 
sert öt hónappal ezelőtt nyolc havi fogházra 
ítéltek és Király Lajosnak hívják a szerel­
mes fogházurt. Kétségtelenül megállapították, 
hogy Király szöktette meg a leányt, akivel j 
előzőleg szerelmi viszonyt folytatott. Erde- | 
kés az esetben még az is, hogy a fogoly- i 
szöktetonek felesége és két gyermeke 
van. A rendőrség most erélyesen nyomoz a 
szökevények után.

= Töir örfabutor-raktár. A Jakobovics j 
Armin és 1 estvére előnyösen ismert, jóhirü 
bútorkereskedő cég, mint azt lapunk vasár­
napi számában megírtuk, butorraktárát egy ' 
uj osztálylyal szaporította. Megszerezte 
ugyanis a cég Kassa, Abauj-Torna, Zeni- 1 
plen-, Sáros- és Szepes-vármegyék részére ! 
egy elsőrangú tömörfa (massiv) bútorgyár 
kizárólagos elárusitását, illetve képviselt tét 
és lenti helyeken külön mintatermeket álli- 
fel. A cég régi jó hírneve garanciát nyújt 
arra, hogy a most bevezetett uj bútorok is 
kizárólag elsőrendű minőségűek lesznek és 
szolid áron lesznek eladva. Különösen aján­
latos a tömörfabutor szállodák, fürdőhelyek 
es villák berendezésére. A cég hirdetései 
állandóan lathatók úgy a helyi, mint a fel­
vidéki lapokban, melyekre felhívjuk a t. kö­
zönség figyelmét.

különben Rubinstein Csillog a harmattal 
,báJolta “ közönséget. Jegyek 

válthatók László Béla könyvkereskedésében. 
Főutca 33. az. a. 7.J5, 3 korona árban.

Színházi műsort
Péntek : Sziklay József vendégfellépté­

vel: Hetdelbergi diákélet. Színmű.
Szombat : A szerencse malac. Operette.
Vasárnap : d. u. A falu rossza.

este : A szerencse malac.
Hétfő : A szerencse malac.
Kedd : A szerencse malac.

_____  3, Oldal.

I Forgách követtel. Szerencsére azon- 
I ban incidens nem történt, mert a 

trónörökös kerülte Forgáchot, mig el- 
; lenben a király meleg hangon beszél­

getett vele.

Uj udvari tanácsos.
Budapest, jan. 15.

Fodor Istvánt, az általános villa­
mossági részvénytársaság vezérigaz­
gatóját legközelebb udvari tanácsossá 
nevezik ki.

Szöulláz.

— A végrehajtó. Sylvan és Arturs bo­
ltozata szép közönséget vonzott tegnap este. 
Méltán. Igen jó előadásban ment a darab és 
a publikum hálásnak mutatkozott érte. So­
kat kacagott a perdülő üsszjátékban pom­
pásán érvényesülő helyzeteken, melyek tel­
jes komikai erejükkel hatottak. Faragó Ödön 
Rác dr. és Fai Flóra kezén csak úgy pat­
togott ez a bohózat és a csattanókat meg­
előző jelenetekben, ahol komoly képpel 
nagy óvatosan kell elhelyezni a majd el­
ütendő bohózatpetárdákat, kiválóan ügyes 

' ja’ékahan élveztük ezt a triót. Faragó Ödön 
deriU árasztó jatéka olyan, mint a tavaszi 
verofény, — elvárjuk tőle, hogy pajkos, vi­
dám es jóleső legyen és szinte emlitesre- 
meltonak sem találjuk, hogy ilyen. Hiszen 
ez a természete. Rác dr. vidám humora és 
es {•ai biora pajzánsága viszont a komoly 
téli időben felragyogó napfény kellemes meg­
lepetésével hatnak. Emlitésreméltóan játszott 
Magyari, Újvári, Vágóné és Étsy Emilia.

Culp Julia Kassán. Eseményszámba 
fog menni január 21-én a Schalkházban : 
Lulp Julia. A művésznő uj műsora legin­
kább német, svéd és hollandi darabokból 
áll. Élénken emlékszünk még Gulp Júliának 
az elmúlt idényben Kassán tartott dalesté­
lyére, melyen Schumann Frauenliebe cimü 
ciklusát elragadó előadásban hallatta, nem-

TÁVIRAT TELEFON.
Válság a bankkérdésben.

Nincs megegyezés.
Budapest, jan. 15.

Ma délután 4 órakor Kossuth Fe­
renc lakásán minisztertanács lesz, 
amely elé politikai körökben a leg­
nagyobb érdeklődéssel tekintenek. Mig 
ugyanis egy pár. nappal ezelőtt a 
kartellbank felállítását egész bizonyos­
nak tekintették, addig most kitűnt, 
hogy az osztrák kormány hallani 
sem akar ilyen megoldásról és csakis 
a bankközösség alapján hajlandó a 
tárgyalásokat felvenni.

Ilyen körülmények között Kossuth 
és Apponyi kijelentették, hogy a kor­
mány nem tehet mást, minthogy 
megcsinálja az önálló nemzeti bankot. 
Ezt azonban a kormány 67-es tagjai 
ellenzik és igy differenciák támadnak 
a kormányban, amely a kormány 
helyzetét válságossá teszi, mert a 
bankkérdés megoldása nélkül nyugodt 
kormányzás lehetetlen.

A kormány bizonyára már a leg­
első alkalommal szavazást fog pro- 

j vokálni a bankkérdés dolgában a 
j Házban és ha a többség az önálló 

bank mellett nyilatkozik, úgy a 
Wekerle-kormány lemond és helyét j 
egy tiszta függetlenségi kabinet váltja 

I fel élén Kossuth Ferenccel.
r A válság elsimítása tárgyában 

Wekerle miniszterelnök körülbelül hol­
nap Bécsbe utazik.

A resicai katasztrófa.
Resica, jan. 15.

Ma délben sikerült a tárnában a 
: tüzet lokalizálni és 16 bányászt élve 
í kimentettek. Negyvenöt munkás még 
1 hiányzik, de a mentési munkálatok 

oly eréllyel folynak, hogy remélik, 
hogy valamennyieket megmenthetik.

Királyi kegyelem.
Budapest, jan. 15.

Salusinszky Imre hírlapírót királyi 
kegyelem alapján szabadon bocsátot­
ták Vácról, ahol három havi állam- 
fogház büntetéséből egy hónappktnár 
kitöltött.

Udvari bál Szerbiában.
Belgrád, jan. 15.

Tegnap udvari bál volt, amelyen 
attól tartottak, hogy György trónörö­
kös incidenst fog provokálni gróf

Kassai Nemzeti Színház.
1909. évi jan. hó 14-én (páros)

— Sziklay József vendégfelléptével: —

Heidelberg! diákélet.
Színmű 5 felvonásban. Irta: Mayer Förster 

Vilmos. 1 ordította: dr. Márton Miksa.

SZEMÉLYEK:
Károly Henrik, szász herceg 
Haugk, miniszter — — 
Passarge báró, udvari marsall 
Dr. Jüttner — —‘ — — 
Lutz, komornyik — — — 
Detlev gróf —
Kurt Engelbrecht — — — 
Rüder, korcsmáros — — —
Rüderné, neje — — —
Kellermann — — —

Egy magyar diák — —

Sziklay József 
Serfőzy Gy.

■ Barics Gyula 
Faragó Ödön

- Újvári Lajos 
Dr. Rácz Ede 
Miskey József 
Halmai Sándor 
Vágóné
Magyari Lajos 
Étsy Emilia

■ Burányi Ferenc

28 végr. rz.
190/

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. 
járásbíróságnak 1908 V. 2204. sz. végzésével 
Grosz József javára 100 korona köve­
telés s járulékai, valamint az összes kielégítési 
jogot nyert foglaltatok követeléseik erejéig vég­
rehajtás folytán lefoglalt és 688 K201. re becsült 
ingóságokra a kassai kir. járásbíróságnak 1908. 
V. 3204. sz. végzésével az árverés elren­
deltetvén, annak Kassán Klobusiczky-utca 
19. szám alatt leendő megtartására, határ­
időül 1909. évi február hó 3-napjának dél­
előtt 10 órája kitüzetik, a mikor a biróilag 
lefoglalt bútorok s egyéb ingóságok a legtöb 
bet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is eladatni fognak.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégittetéshez 
ogot tartanak, hogy amennyiben részükre 

foglalás korábban eszközöltetett volna és ez 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árve­
rés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél Írás­
ban vagy pedig szóval bejelenteni el ne 
mulasszák

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján történt kifüggeszté­
sét kővető naptól számittatik.

Kelt Kassán, 1909. évi jan. hó 9-vn.

Véniss Béla
kir. bírósági végrehajtó.

n Színház után 11
a legjobb szórakozó hely | |

Guttmann Márk
„Horiony kávéháza“ Sőrház-u.7.

EGÉSZ ÉJJEL NYITVA.
Jó italok és ételek, gondos 
kiszolgálás, mérsékelt árak e 
— mellett. — |
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Kassai Takarékegylet mint Szövetkezet.

TARTÖZlIt.

Főkönyv^
lapszám

50
50

51,67

52
52
53
53
54
54

54
67

Tagsági ügyek:
1908. január 1-én volt ..........................................
Az év folyamán belépett ...................................

Visszafizettetett a VII. évtársulat kiválása folytán
„ időközi kilépés folytán ...........

Kimaradt..................................................................
Marad 1908. december 31-én ...................
Emelkedés az előző évhez képest ..........
Az 1904. évtársulatban most leszámolásra kerül 
A folyó évben eddig beiratkozott ..................

MÉRLEG-SZÁMLA.
——tini

Tágkönyv
3747
1320

Törzsbe tét 
13608 
4707

Tagkönyv TÖrzsbetét 5067 18315
527 1749
518 1916

21 44 1066 3709
4001 14606

254 998
528 17ii
783 2930

KÖVETEL.

Vágyó

Készpénz ........................................
Magy. kir. postatakarékpénztár 
Pénzintézeteknél folyó számlára elhe­

lyezett tökék .......................................

Kölcsönök :
Váltó fedezet mellett ...........................
Betételőlegek
Ertékpapir-élőlegek .................................
Kezességi kötvények ...........................
Jelzálogos kötvények ...........................
Irodai berendezés .................................

Leírás ....................................................
Tagsági könyvek .......................................
Átmeneti kamatok (Hátrálék)

Koronákban

159640
172628
51260

1272588
277649

03

3564
564

7105 07
9575 01

157661 j -

1933765

3000
675

4316

03

90
.58

2116098 j 59

Főkönyvíl 
lapszám |j Tehet* I

57
68
59
60 
61 
61 
56

57
.58
59
60 
56

55,62
67
67

Törzsbetét befizetések :
Vili. évtársulat 1904—1908.

1905- 1908.
1906- 1908.
1907- 1908
1908.
1909.

IX.
X.

XI.
XII.

XIII. 
Letétek

Haszoneredmények : 
Vili. évtársulat 1904—1907.

IX. „ 1905-1907.
X. „ 1906—1907. ..............

XI. „ 1907. ..............
Veszteségi tartalékalap....................
Átmeneti tételek ................................

„ kamat Jk (előre fizetve) 
Haszoneredmény mint egyenleg

Koronákban

443753
457831
445500
364050
211038

1647

39264
28837
16440
5072

VESZTESÉG- és NYERESÉG-SZÁMLA.

40
73
30
54

1923819
2149

89614
6173
225

7752
86363

2116098

55

97
71 
40
72 
24
59

Főkönyvi
lapszám Koronákban Főkönyv

lapszám Koronákban

54
63

56,62.63.64
49

Leírás a berendezésnél............. .............
Fizetések és lakbérek
Adó, nyomtatv és egyéb üzleti költségek 
Haszoneredmény mint egyenleg

! -

564 
• 20920

9430 
86363

32
20
24

65
66

Kamat .......................................................... I
Késedelmi kamat........................................

114453
2823

82
94

______ j 117277 76 117277 1 76
► t! 1

A FELSZÁMOLÓ 1904. (Vili.) ÉVTlRSIILAT VAGYONMÉRLEGE.
Vagyon Koronákban

1 Az 1904. évtárs. törzsbetétfizetései
2 ... törzsbetéthátraléka
3 ... előző évek haszoneredm.
í fl » - „ folyő évi
5 |j 4»/o kamatmegtérités 1908 jan. 1—24-ig

443753
1107

39264 40
21589 26

1348 57
507062 23

Kassa, 1908. évi december hó 31-én.

Teher

1711 befizetett tőrzsbetét h 296 30 K 
Maradvány egyenleg a tartalékalapra

Koronákban

506969
92

507062

ti

30
93

23

Jakobovits J)ániel 
AZ IGAZGATÓSÁG: cógvezetö-főköuyvrlö

Xresz János pdinszky Emil Jrtegay Jtirthur
- . , Intéz« igazgató. Igazgatóig! rtnók. Intéző Igazgató.

JC V#-U,a T- •^dnány' Bé,a: -Angyal Gábor, Balló peregő, Baross Béla, Bródy frigyes, Kozák, János, Kozora Endre, lekig Gyula, Jrfa/é/er Jsfvág 
dr„ jnünster Jivadar, Keményt Vilmos dr., kozmán Jíndor, Schirger Gusztáv, Sobek Jakab, Széman József, Varga Berta tag, Wandraschek Károly. 

I rn c--zXwz^i ^ r Megvizsgáltuk és rendben találtuk:
1. FELSZÁMOLÓ-BIZOTTSÁG: II. A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG

Biffe/meyer járton, 2>r. J(a/mi Béla, fied/er Szilárd,
Friedmann JJdolf, 2>r. Kálmán Béla,

2>r. Knebel Edgár. Ganozfried Bertalan, Cuirs/e/d János,
Gerster Zsigmond, Vizy homokos.

Tisztelt Közgyűlés! FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁGI JELENTÉS.
. .. Tisztelettel jelentjük, hogy a kereskedelmi törvény 195. §-a és az alapszabályok 42. §-a értelmében a szövetkezet könyveit

efríeSnertaíítuk0kFW?,S ÍPJ. aívlzsgáiya>, a, könyveket a mérleg-, úgyszintén a veszteség- és nyereség-számlával
egyezőnek alaltuk. Egyúttal jelentjük, hogy a pénztár, letetek es egyéb értékek kezelése úgy az ügyforgalom igényeinek, mint az
alapszabaly^etoirasanak^teljesen megfcleL^ igazgatóágnak a jövedelem megosztására vonalközé indítványához hozzájárulunk.

irassék a tartalékalap 4 „ kamatjának fedezésére 246 K 96 f.
a Vili—Xll. évtáfsulatok jávára ....................... 82003 „ 18 „
fordittassék az igazgatóság jutalékára. . . . 3150 ,, —

közjótékonysági célokra.............................................. 200 „ — f.
a tartalékalap gyarapítására pedig a fennmaradó ■ 763 ,, 10 „

összesen . . 86363 K 24 f. 
^ leszámoló 1904. (VIII.) évtársulat vagyonmérlegét is megvizsgáltuk, annak helyes összeállítását ezennel konstatáljuk 

és elfogadásra ajánljuk az abban kitüntetett 507062 kor. 23 fill, vagyon felosztására vonatkozó igazgatósági indítványt, mely szerin* 
^rzsbetfgyenként 296 kor. 30 fillérjével, összesen 506969 kor. 30 fill. f. hó 25-től kezdve fizettessék ki és a 92 kor. 

93 fill, maradvány a tartalékalap javara fordittassék.
Végül kérjük a tisztelt Közgyűlést, hogy ennek és az évi zárszámadásoknak elfogadásával az igazgatóságnak, a felszámoló- 

bizottságnak es nekünk a felmentvenyt megadni méltóztassék.
Kassán, 1909. évi január hó 13-án. Tisztelettel A felügyelő-bizottság.

.....- ------------------- -Mvmnatott VITÉZ A. UT. KASSA.


